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HARCZIDS TIZENÖTÖDIKE
Szerda

191. szám. Pest, October 25. 1848.

Nem kell táblabiró politika.

A Marczius Tizenötödike po­
litikai hírlap October—decemberi 
évnegyedre előfizethetni helyben 
egyedül a Kiadónál, 2 ft. 30 kr. 
postán mindennap borítékba küld­
ve 3 frt. 30 kr.

Egy hónapos előfizetést csak 
helyben egyedül a Kiadónál s a 
hónap első napjától számítva 1 fo­
rintjával fogadunk el.

Hirdetések egy háromszor ha- 
sábozott sorért, vagy ennek he­
lyéért 3 kr. pp. fizettetek.

Pest October 25.
Nem sok az újság, hanem azért nem kell gon­

dolni, mintha már a világ aludni ment volna.

Először is jó forrásból tudjuk,hogy a schwarz- 
gelbek Munkácsot visszafoglalták, egy bataillon 
Hartman lengyel gyalogság minden ellentállás 
nélkül bement a várba.

Munkács átalában véve nem tartatik katonai 
erősségnek,de ezen elfoglalás az embert vóghetet- 
lentil boszonthatja. Egy pár száz nemzetőrség 
megvédelmezhette volna, hisszük lesz is visgáló- 
dás, ha vallyon a kárt nem valakinek kötelesség 
mulasztása okozta.

Simonies egy pár ezer emberrel Trónusén 
egyik éjszaki pontjánál valóságosan bejött,s Császa 
falut megszállotta. A földiérre tekintve, Simonies 
csapata még eddig a lobbi osztrák seregektől igen 
isolált hadoperatiónak tekinthetik, s hihetőleg 
czélja az, hogy valahol egy erős pontot elfoglalva, 
onnan a vidéki tótságot folrevolutionálja

A honvédelmi bizottmány a kellő intézkedé­
seket megtelte. Tehát ennek is: állunk elébe 1 A 
felső vidéki megyék népességei mind eddig a 
legbecsületesben viselték magokat, s hogy ezóta 
az osztrák rónaiénak nem sikerült őket elcsábí­
tani, bizony isten nem a Batthyány ministerium 
érdeme.

A képviselők közül többen, kikből még az 
ujjabb események sem tudták a táblabiróságot ki- 
szuszszantani, nagy élcményt találnak abban , ha 
neki állnak s diplomatizálnak, s az utóbbi kedves 
berczeg Windischgräcz félő manifostumot anali-

salgalják, ha valljon szól-e az Magyarországra 
vagy nem ? ?

Az illyen tudákos beszédet illy unalmas idők­
ben, mert a mai, midőn az ülés egy félóránál to­
vább nem tart, éppen a legalkalomszerüebbek.

Nekünk az tetszik legjobban, hogy Ferdinand 
az uj királyi biztost kedves Windischgriíczinek 
nevezi. Köszönet neki.értc, mert legalább né­
pünk azonnal tudni fogja, minő fiú lehető her- 
czegsége.

Szoktatva vagyunk rá: kedves Báró Jella- 
chich, kedves gróf Latour, kedves Lambcrg, ked­
ves Hurbán, kedves Urbán, kedves Milfait.

Szóval mindazok, kik ő olmüczi felségének 
kedves emberei, egyenkét elárulják a hazát, a 
szabadságot.

Bezzeg nem kapnak illyen szerelmes levele­
ket, azok a haza leghívebb fiai. — Hallotta azt 
valaki, kedves Kossuth, kedves Nyári Pali, ked­
ves Madarász Laczi, kedves Csernátoni, Kopogó, 
Pediglen, Nagy Gedeon.

Dcnique jó magyar közmondás az, a miilyen 
a gazda, ollyan a cselédje. —

Pest oct. 25.
Nyilvános harcz és háborúban állunk.
A harcz egy nyilvános shakk parti, mellyel 

mind a két fél jól lát, legfeljebb a titkos intertiók 
vannak elrejtve.

Az ellenség jól tudja, hol vannak a mi leg- 
gyenkébb oldalaink, s midőn mi a közönséget egy 
pontra figyelmeztetjük, nem teszünk azzal úgy, 
mint a nagyidal czigányok, midőn elárulták, hogy 
puskaporuk kifogyott.

Nekünk legféltettebb kincsünk Budapest, mert 
ennek elvesztése után a mi még történhetnék, csak 
ulójátéka volna az ország elvesztése , szomorú 
drámájának.

A municipulisták ugyan nagyban szerelmesek 
az illyetón kitételekben. Pest nem Magyarország, 
de a történet mást bizonyít, Pest csak úgy Ma­
gyarország , mint l’áris Francziaország, Varsó 
Lengyelország.

Nekünk a mink van , az mind Pesten van. A 
többi csak egy vezérlet, erő s támaszték nélküli 
derék becsületes nép, de molly a főváros elvesz­
tése után csak egy kétségbeesett barezot folytat­
hatna az ellenséggel.

Menjen valaki végig a Duna parton, s fordul­
jon be a többi között a fegyvergyárba.

És tegyük szivünkre kezünket, smomljuk meg,

mit tennénk, ha e gyárt elvesztenők, ha azon vé­
delmi eszközök, mellyek onnan kikerülnek, elle­
nünk használandó támadó fegyverré változnának.

Nézzük meg hadszertárainkat. Mit tennénk, 
ha ezeket tőlünk elvennék.

Hol van Pesten kívül illesmi az országban?

Azért nekünk teljes erőnk megfeszítésére van 
szükségünk, hogy a fővárost veszély ne fenye­
gesse.

Féltett kincsünk ez. Sőt egyedüli kincsünk. 
De azért ne gondolja senki sem, hogy mi ezalatt 
azt is akarnánk érteni, hogy Budapest jelenleg 
veszélyeztetve volna.

Erről szó sincs. Az ellenség, ha folytonos 
győzelemmel haladna is előre, itt a város kör­
nyékén erős hadunkat, s legalább szá/ölvenezcr- 
nyi felkelő népet találna áttörhetlen akadályul.

Fegyvergyárunk erősen működik. A gőz-gép 
felállítva, már többször mcgindittatolt.

Még nincs készen egészen, de a ki a rögtö­
nözött sietséggel készült institutumot meg fogja 
nézni, bámulni fogja a roppant gyorsaságot, mel­
lyel az felépiietett, felszereltetett.

A pompás és nagyszerű gépek mind Man­
chesterből hozattak.

Szem mérték szerónt e pillanatban dolgozik 
ott vagy hat hét száz ember. Földszinten van 
a gőz gép, melly hat egy más melletti katlanból 
kap erőt, továbbá a kovács ós lakatos osztályok. 
Az első emeleten száz meg száz kezek ráspolyoz- 
nak, a második emeletben a puska ágyak készítői­
nek, s a felszerelőknek van hagyva.

E pillanatban uj csöveket még nem csinálnak, 
de ez nem hátramaradás, mert ha a gépek teljesen 
is felállítva volnának, még csövekre nincs szük­
ség. Ott van a pár hét elött/eltalált 20 ezer darab 
cső, s ott vannak a temérdek reperálni való fegyve­
rek. —

Azonban e hét végén már uj csövek is fognak 
készülni.

Az intézet teremtöje Fair, c hazától a legko­
molyabb hálát érdemli meg, sha valaki, bizonyo­
san öt kell a győzelem után, mint nemzethez illiki 
gazdagon megjutalmazni.

A ki túlzottnak hiszi beszédünket, szívesked­
jék a gyárba kimenni, s ml saját tapasztalásunk 
után Ígérhetjük, hogy a látogatók a gyárban egy 
órai tiszta hazaíiui örömet fognak érezni.



Köztársasági Levelek.
I.

Pápa October 22.
A republicans párt könnyebben czélt nem 

érhetne soha, mint jelenleg nálunk, magyaroknál.

Ezt igen köszönjük az ördögök müliuij eltek* 
a magas cs. kir. camarillának. Ez megtett min­
dent, a mi csak tőle telhetett, hogy a király- 
imádó magyar nép kijózanodjék monarch ieo 
aristocraticai mámorából.

Az a magyar nép, mellyröl nehány hónappal 
ezelőtt azt írtam egy barátomhoz , hogy hazánk­
ban mostani körülményeink közt minden republi- 
rai mozgalom vétkes törekvés; az a magyar nép 
mondom, önmaga rájött azon tudós gondolatra, 
miszerint a király nem mindenkor az, minek len­
nie kellene, és hogy jó volna az illy király fé­
lével tágabb viszonyban lenni.

Örüljetek magyar democraták, kedves bará­
taim 1 nem kellett e népnek több, mint egy gya­
lázatos királyi esküszegés; egy zsivány csordá­
nak nyakunkra küldése.

És most rendén vagyunk !
Az a magyar nép, inelly a könnyen nyert 

szabadságot eleve úgy szólván föl sem fog­
ta ; sőt elámitatva, amollyan reactionaries féle 
egyénektől, azt vétkes adománynak tartotta; 
áthatva később a szabadság szellemétől, most mi­
dőn szabadsága veszélyeztetve, féltékenyen őr­
ködik nyert jogai fölött, s a császártól, királytól 
elkezdve, a camarilla legutósó darabjáig, mind 
úgy tekinti, mint ellenségeit legszentebb, sajátjá­
nak, — szabadságának, s az illyenekkel, tudjá­
tok, mint szokott bánni.

Sokan még ma is azon véleményben vannak, 
hogy a kit néhány hóval ezelőtt olly epedve vár­
tunk a budai várba, most is szívesen clfogadnók? 
Az illy hitüek nagyon csalódnak.

Mi kereken kimondjuk, hogy a magyar nép 
ezen néhány hónap után tökéletes republicai ér­
zelmű.

A ki ebben kétkedik, bátran odautasitom, 
hogy lépjen a nép közé, keresse föl külön osztá­
lyait tömegben, vagy személyenként.

Ám de a ki a nép közé lép, annak becsületes 
lélekkel, tiszta jellemmai, egyenes szívvel kell ezt 
tennie. Következésképpen ezekről kell meggyőződ­
nie, hogy a legtermészetszerűbb, legjogosabb kor­
mányforma a democratico-respublica.

2- or Hogy az isten minden embert egyenlő­
nek teremtett, minden érdem nélkül. Az érdemet 
mindenki maga tartozik szerezni.

3- or Hogy annak, ki a népek ezrein kor- 
mánykodni akar, legérdemesebb, legnagyobb fér­
fiúnak kell lenni, ezt kívánja a józan okosság; 
hanem az, bábbá vált! s vagy ö a népnek bo­
londja, vagy a népek az övéi, a mi polgári bűn.

Illy meggyőződéssel lépjen bár ki a nép kö­
zé, ellenkezővel csak egy nép ámító léphet föl, 
tegye elébe a rcspublica lényegét, s kérdezze a 
legbutább embert: kell e idönklnt választandó 
köztársasági elnök, kiben a népek bizalma köz­
pontosul, kinek érdeke a népekével egy és ugyan­
az: vagy kell-e örökös király, ki születésénél 
fogva népellenes 1 kit, légyen becsületes, vagy

gazember, legfölebb szépen megkérni, de pokol­
ba verni nem lehel ? meg fog győződni azon á.- 
lltásomról, miszerint a magyar nép tökéletes, re­
publicai érzelmű.

És most királyt hozni nyakára, nem volna más, 
mint elölni legszentebb érzelmeit, s oda vezetni 
vissza a királyi faképhez, mollynek imádásálól el­
vonni csak egy újjá teremtett nemzedéknek sikerült 
volna és a mitől most olly szépen az összeve­
szett dynastiának ön gonoszsága következtében 
önkényt eláll.

De ugyan kit is választhatnánk mi most ki­
rálynak? vagy talán maradjunk a régi mellett?

Kérem legyünk okosak. 5. Ferdinandban so­
ha sem volt legkisebb vonás is, mi egy kormány­
zóban megkivántatik. 5. Ferdinand annyira meg­
feledkezett magáról, vevén maga mellé néhány 
ezer katonát, fegyverek között vonul át hü népein 
— jele, hogy furdalja alelkiismóret. 5. Ferdinand 
mindenkinek szavát megértette, csak a magyarét 
nem, rólunk nem is akart tudni! miértünk egy 
tollvonást sem tett; holott egy határozott tollvo­
nással lefegyverezhette volna ellenségünket. 5. 
Ferdinand tagja az ördögök műhelyének, hol a 
hü népek számára vasvesszöket, rablánczokat, 
vasigaszegeket készítenek. 5. Ferdinandot ezer 
meg ezer félekép bolonddá telték a reactionáriu- 
sob, mikor egy becsületes magyar ember elölt, 
pedig el volt zárva ajtója. És mi illyent tűrjünk 
nyakunkon ? mi abban bízzunk csak egy perczig, 
ki olly ünepélyes esküvéseket képes volt meg­
szegni, ennek adjuk véres verejtékünknek 3 mil­
liómát évenként, holott semmi hasznát sem vesz- 
sziik? de sőt neki köszönjük szabadságunk meg- 
támadtatását, falvaink porráégetését: sok édes 
szülőnek, testvérnek, fiúnak könyeit szeretteik 
után, földönfutó családapáknak kimondhatatlan 
szenvedelmeit, midőn övéit éhen, szomjan kény­
telen szemlélni ? Nem ! az nem lehet, hogy a ma­
gyar nagylelkű, vagy inkább gyáva legyen, és ne 
merje férfiasán kimondani gonosz dinastiájára a 
pereatot.

Vagy kit válasszunk 5. Ferdinand helyett? 
talán Sofia fiát? Brr! csillapodjál haragom méltó 
nagysága! azt jutalmazzam én meg bizalmam 
legékesebb babórával, ki hidegvérrel nézte gyil­
kos szülőjét, midőn ez apámat, anyámat kivége­
ző ? avagy nem tanulhattak meg a hütelen Istvá­
non, hogy a vér vizzé nem válik.

Valóban mogérdemlenénk, hogy Europa ujjal 
mulasson reánk, ha a volt dynastiának bár mely- 
lyik tagját is megszivelnök keblünkben.

Bécsben egy becsületes képviselő azt indít­
ványozó, hogy a dynastia csóróstul móréstul 
együtt száműzessék. És mi meg arról gondolkoz­
zunk, mellyiket jutalmazzuk meg a gazságért? 
mentsen Isten! a magyar igy nem aljasullhat el!

bizom férfiasságában nemzetemnek, hogy nem Is 
fog elaljasulni annyira, hogy bűnt jutalmazzon: 
hanem kezel fogva Bécscsel, a hütelen dinaslián 
kiád, melly bennünket elleneinknek adott el.

így tehát elmondhatjuk a lelkes Petőfivel: 
,Nincs szeretett kir ály!‘ s ha lehet nem is 
lesz : mert a réginél sem maradhatunk, valami 
idegen, érdemelten hcrczegcsének sem adhatjuk 
magunkat; becsületes magyar pedig szégyenlené

magát azon a néven neveztetni, mellyen 5. Fer­
dinandot hívtak.

És más nincs is hátra, mint komolyan mla 
munkálni, hogy a Franczia köztársaság mellé te­
remthessünk rövid időn egy magyar, egy nagy 
német, egy olasz, s több köztársaságokat, mely- 
lyek Európát földi mennyországgá varázsolják , 
mert lesz szabadság, egyenlőség, testvériség, és 
állandó béke.

Isten önnel szerkesztő! a viszonlátásig.

Tömör Ferenez.

Főhadiszállás Győrött net, 21. 1848 

Barátom Bérli!

Nesze pár sornyi tudósítás tábori utunkról, 
Nem kétlem, szívesen veendőd, már csak azért 
is, mert magából a forrásból kapod.

Ez nagy foutosságú utazás. Talán nem hibá­
zok, ha mondom : mikép kis seregünk, mellyel a 
fötáborba vezet Kossuth, elhatározó súly hazánk 
sorsa mérlegébe.

És ha van az egekben a népszabadságnak is­
tene, — annak igazságosnak kell lenni, — s mert 
igazságos , kell, hogy e súly terhe alatt az igaz 
ügyért küzdő elárult magyar nép győzelme, sza­
badsága virágozzék fel.

Ha a nép árulók, hitszegük ellen önvédelmé­
re kél fel - győzhetetlen. Hogy logyőzetett vol­
na, nincs példa rá a népek történetében.

Kossuth szavaiban varázs erő van, melly a 
háromszáz éves szolgaság alatt eltompult lelkek 
legbensÖbh redöit járja meg — s tett erőre kelti 
fel. -

De nem vala szükség szavainak varázsára, — 
a puszta hírre, hogy ö jő, utunkba rohant minde­
nütt a nép, az ős Dunának partjain, üdvözletével 
— áldásával, esküje!vei, — hogy kész öt a haza 
megváltóját, miként a nép nevezé, a harezba, 
a magyar nép, az ö szabadságának harczába.

A lelkesedést, mellyel azon ponttól kezdve, 
hol Budapest ezreinek lelket emelő búcsú éljen- 
zaja elhangzott — minden lépten, egész Idáig, 
isten áldásaként várt reánk üdvözlőleg — s ma­
radt el utánunk áldólag törekvéseinket, — e lel­
kesedést látni kell — a ki látja, az elragadtatás^ 
könnyeire fakad — de leírni nem lehet.

Hazudtak, a kik mondogatták, hogy a magyar 
nép nem érett meg a szabadságra.

Népünkben van akarat és elhatározottság élni 
szabadon , függetlenül — dicsőén , van elszánt­
ság küzdeni, elvérzeni egylábig ha kell, ez élet­
ért. —

A miért a nép olly örömmel adja oda egy 
felhívásra vérét, életét — ismernie kell a népnek 
e kincset — éreznie kell annak hiányát. —

Ismétlem, hazudik, a ki mondja, hogy a ma­
gyar nép nincs megérve a szabadságra.
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A magyar nép nem tudna élni többé járom - 
hon — bizonyltja a harczra készsége, elszánlsá-

__ vidámsága, lánczban, dalokban nyilalkozó- 
firöm«» mellyel a halálnak megy elibo, miként, ha 
meggyőződve volna, hogy az igazért küzdőket a 
szabadság Istene védi — s nem lehet, hogy el­
vesszenek.

Győzelemmel nézzetek elibe testvérek.

Bizton Ígérhetem ezt nektek.
Ha láthatnátok e lelkesedést egész nagysze­

rűségében, miként látjuk mi — meggyőződnétek, 
miként meg vagyunk mi győződve — hogy a ma­
gyarban annyi készség, annyi elhatározottság, 
annyi tett erő van hazája megvédésére, melly 
nem egy nyomorult Jellaosich féle rabló csor­
dát szétverni, — nem a eamarillaördögi háláit 
széttépni, — <lo magát a roskadozó eget képes 
volna Fogyásában feltartóztatni.

Itt vagyunk Győrött.

A szép kis város egész népessége és fegyve­
res ereje a kikötőnél várt reánk.

Vezérünk nem ülhetett kocsiba a néptolongás 
miatt — gyalog mentünk szállásunkig — virág­
koszorú zápor között.
j. És meghúzattanak a város minden harangjai, 
miként ha a megérkezett vendég üdvösséget ho­
zott volna a nép ezreinek. Pedig véráldozatra hi- 
vá fel a népet.

A harangok ünnepies zúgása, végtelen élje­
nek zaja — ágyú dörgés, — és tábori zenéből 
egyé-olvadt harmónia kíséretében értünk a püs­
pöki lakba.

Azon lakba, mellyböl pár hét elölt Jellacsieh 
koketirozott a magyar koronával.

Kossuth Lajos vezérünk szólott a néphez.

A nép majd elnémulva sirt, — majd ünnepies 
mély hangon esküt rebeget, majd ismét éljen zaj­
ba tört ki a beszéd alatt.

És megérthető volt e zajból, miként száműzve 
lesz a kegyelem onnan, hová e nép viendi fegy­
veres karát.

És e népet Kossuth vezérlendi, — ki elölt a 
nép tömegestül térdre hűl, s megváltójának ne­
vezi. —

Mondám, hogy készség és tetterő van népünk­
ben. —

Tökéletesen felfagy vérzett és felszerelt, s be­
gyakorolt vitézünk eddig 0000 van. A másik (i()i)U 
szinte jól felfegyverzett, de kevésbé gyakorlott 
nemzetőr. — Ezenkívül 22 felszerelt ágyú.

Mennyi lesz, mikorra a táborba érünk, azt 
nem tudom, de annyit tudok, hogy elég lesz arra, 
miszerint szétzúzzuk ellenségünket, szövetkezett 
legyen bár a poklok minden hadával.

Bécs alatt—vagyis Austriában jól ég a pipa — 
Görgei rá rá gyújtogat a városokra.

Pernzel Kanizsánál Theodorovies táborát ver­
teszét. —

Elég az hozzá — hogy ha visszajövünk, ti a 
komáromi vár njugoti oldalára Kossuth szobrát 
tegyétek oda , hogy legyen társa az északi vár- 
sarkon álló isten annyának — ez a töröknek mu­
tat fügét — vezérünk az absolutistlkus tendon- 
tiájú árulók és hitszegük nyomorult tömegének 
mutatja a másik fügét, — mellyen írva lesz: hogy 
magyart az isten nem szolgaságra, de uralkodás­
ra teremté.

A főtáborból többet. Isten veled
Rákóczi.

Mákvirágok.
— A császárnak utolsó megszökése utáni na­

pokban a bécsi éber nép kezére egy — ösmeret- 
len helyre szánt s hatalmasan leszegzett láda 
került, melly roppant tömeg kíséretében az aula 
felé indíttatott.

,Aber Herr Schwager6 — kérdé egy barrica­
de képű, csak most érkezett a közellevő 
fegyveres Örök egyikét — ugyan mi van abban a 
ládában ?! „Der Kérdi is drin“ — lön a rövid vá­
lasz — hát nem látja ön, hogy mennyire verna­
gelt.

— Magány hiteles tudósításaink szerint mióta 
a császár Olmiitzben van, a verebek s több 
más szárnyasok is a városból és környékéből 
tökéletesen eltűntek. A szántóföldek biitokosi 
— kik a kártékony madarak elrémitésére seimni- 

Tehát holnapután f 2,000-rel indulandunk ki féle kigondolható vázoka t és madárij esztö-
Györbül.

Kérditek, hol vettük ezen erőt akkor, midőn 
hat felé van táborunk ?

Mondom, hogy vezérünk szavai varázs hata­
lommal hatnak, — mellynek nem lehet ellent - 
állanl. —

Budapestről kihozott seregünk, Váczon, Esz­
tergomon, Komáromon keresztül nőtt, miként a hó 
förgeteg.

Agg, ifjú , gyermek , mind jönni akar — mi 
rsak a nélkülözhető fegyveres erőt hoztuk el.

— Vizsegrad körül — mint tudva van a 
vidék felségesen szép ; azt hallottuk, hogy Aus- 
trlának hatalmas császárja nagyon vágyik lakását 
e tájon, s különösen az Esztergomnál valamivel 
crrélih eső szamárhegyen f e I ü t n i, sohase 
fárassza magát olly messzire, menjen fel az első 
legközelebbi dombra, s mindjárt s z a m á r-h e- 
gyon van.

— Ezen hegyből notabene szobrokra való 
követ szoktak vágni, jelesen az esztergomi tem­
plom s z en tj ei mind a sz amár h eg y b ü I ke­
rültek ki, s ha jól vagyunk értesülve, István

kel kisérlethmül nem hagylak — e váratlan tü­
neményt annál kevésbé képesek kimagyarázni, 
mert az olrémült madarak helyéi, eddig a város­
ban és tájékon soha észre nem vett mérges kí­
gyók, vipera fajzatok, halált szagláló hy e- 
nák, sok fajú rókák, kibiczek és csibék 
foglalták el, a szamaraknak mindenféle kép­
zelhető nemeivel együtt.

— Ugyan azon hiteles forrásból érteslttelünk, 
hogy az olmüczi lelkészek a keresztény vallás- 

, nak egy fő dogmáját kezdik categorice tagadni, 
i s híveiknek igen ok- és következtetés telyes

fő és erezherezeg innen

Komáromból, e szűz várból, mellynek roppant 1 praedicatiokat tartanak azon thema felett, hogy 
sánczalt még nem ferlöztették meg ellenségnek Isten az embert nem a maga képére 
Nyomai, 3000 tökéletesen felfegy vérzett és begya- 1 teremtette. Tudósítónk szerint e keresztóny- 
korolt magyar vitézt hoztunk el. — 3000 kaszás, | ellenes tan a császárnak oda érkezése óta kozd 
dzsidás s hallás magyar pedig utánunk jő. 1 hirdettettnl.

emlékszobra is
og származni.

— Azt beszélik, hogy Ferdinand der 
gütige pár hetek óta a lelkek vándorlá­
sának tanát tette stúdiumává s a melóm- 
psichosisban hiszen, mellynek támogatá­
sára annyival meggyőzőbb okokat használ, mert 
világosan emlékezik, hogy Isten kegyelmé­
ből! habsburgi álarcza előtt, egy Iajhár bő­
rében rejtödzött, s ebből roppant lomhaságának 
büntetéséül küldetett jelen apostoli felségi 
alakjába. Világosabb perczeiben még azt is 
látni véli, hogy mostani porhüvelyének összeom­
lása után, hallhatlan lelke egy siildisznóba 
költözeml, mint melly jelen állásából, a tökéle­
tesedés tetőjéhez egy fokkal közelebb áll.

— Folyó hó első napjaiban, Fejérvár köze- 
ébenegy katonai becsület veszettel. Kinézé­
se arra mutat, hogy nagyon elhasználtatott, 
mert igen kopott; színe schwarczgelb; 
benne semmi sem volt, kivéve egy csomo Jella- 
esies pénz: (mellyel a becsületes megtaláló, a 
talált vagyonnak visszaszolgáltatás esetére kére­
tik megtartani) az egész portéka pedig kutyabőr- 
he van kötve s hihetőleg egy rakás szemét és 
gaz közt veszett el.

— Azt halljuk, hogy a kőszegi nők az­
ért féltek leginkább a horvátoktul, mert előre 
haliák, hogy a szárnyas házi állatokban, különö­
sen a li b á k közt nagy pusztítást szoktak vég­
hez vinni.

— A nádor lefejeztetett!!! aki nem 
hiszi, menjen és nézze meg a nádorgözha- 
jót, s annak órránál látni fogja a fej nélküli 
törzsöt. Ez ugyan most még csak szobron tör­
tént, de később az élő állaton is megtétethetik ez 
experimentum, ha csak a gondviselés valamelly 
magosabbra nem szánta az illetőt.

— A Posonyi színház előfüggönyén e szavak 
állanak: Meri amur pro rege nostro! ez 
most a leggyalázóbb jelszó, melly csak lehetsé­
ges, azonban másfelől legigazabh is, mert a 
királyért halunk.

El el, azon felirattal pozsoniak és tegyétek 
pro pátriát a rege helyett.

— Némclly ösmerőink igen örvendettek, mi­
dőn meghalták, hogy Jellachich Ferdinand 
telyeshatalmu képviselője lön; mert — mon­
dák ők — ha Napoleon vitézségü volna is, Ferdi­
nand képét viselve még is matt lenne, mert 
az azon kép, mellyel egy vak megtapogatván, 
felkiálts, hogy: „Fi done! mais c’est une 
mauvaise plaisanterle 1“
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— Egyik közelebbi számban elő fogom adni 
azon roppant kalandokat, inelly.ken a J.llachich 
táborában - hová mint schwarz gelb mentem 
_átvergődtem, jelesen, mint küldettem Jellasics­
tól, mint postilion d’ amour SofiahoZ s mit 
láttam és hallottam a császári udvarban.

Csernátoni.

böl eredő érzetet teljes mértékben ólvezendi, kap
tőlem lOOazazegy száz darab aranyat, vagy helyette
Kővárvidékben kebelezett Remete helységében 
egy jó uj épülettel el átott szép telket — egy pa­
ripát, és egy kardot — ki pedig őt élve szolgál­
ta tandja valamellyik törvény hatóság kezeibe 
köteles a díjból 5 darab aranyat a végre hajtó 
hóhérnak ajándékozni. Zilah October 18. 1848.

Buda Sándor, 
képviselő.

Ferencit Mihály határőr hadnagy­
nak, Irhán rabló csordájában.

April és Májusban, midőn a közszabadság 
elleni cselszövény oláh gaz köpenybe még nem 
burkolódzott, s később midőn Jellachich után már 
Urbán is gonosz eszközkint föllépett — az ese­
mények s ezreded istentelen czélairól földerítve 
ismételve kértelek : hadd el az oláh határőrséget, 
s mint kiképzett katona és becsületes magyar, 
szolgálj az igaz ügynek, légy honvéd.

Nem lettél honvéd, — nem válaszoltál egy­
szer is, — s mint hallom — Urbán szabadságot 
és nemzetünket gyilkoló csordájában vagy. Te, 
kit nem fanatizálhattak, mert oláh nem vagy, — 
te, kit elámitani sem lehetett, mert eszed is van s 
tudod, mért ví most nemzetünk s Europa — száz­
szorta bünösebb vagy bármellyik oláh határőr­
nél.

Gazember vagy 1 Átok rád tőlem s minden 
becsületes magyartól! A szabadságért vivők, el­
ső golyója téged találjon 1

Vérem többé nem vagy.
Átkom ismételve rajtad!

Ferenczi László.

Nyilatkozat.
Úgy esett értésemre, hogy Urbán a gyaláza­

tos gaz bujtogatásairól ösmeretes Naszódi alez­
redes fejemre dijt tűzött, mégpedig annak, ki élve 
Naszódra viszen 40, ki halva 20 aranyat — de 
minthogy Urbán magához hasonló szűkkeblű vá- 
lalkozóra, ki ezen merényletet clpróbálta volna, 
nem talált, s én még szabadon élek a nép között, 
polgári kötelességemnek tartom nyilvánítani, hogy 
annak, ki Urbánt, mint a hazának, s a haza sza­
badságának, függetlenségének nyílt ellenségét, a 
camarillának bérlett czinkosát leszúrja, a mellett, 
hogy ajli&za irántiftarlozó kötelesség teljesitésé-

A nemzeti kalendáriom ügyében.
Kár volt Pediglen urnák Trattner-Károlyi 

urat a még most is nemzeti kalendáriomában lé­
tező schlendrianismus miatt megtámadni. Mert, 
mit tehet ö róla, ha a betűszedő mintegy 23 év 
előtt a sok elegáns predicatumokat kiszedte ?

Ezen lelkemadta predicatumok neki ugyan te­
mérdek aranyat hajtottak be; de ezeken ö inkább 
egekig tornyosuló házat emeltetett, mintsem ka 
lendáriomán csak egy fillérbe kerülő változást tett 
volna annyi évek alatt, ö ezen sallangós predi 
catumokba annyira szerelmes, hogy ezek« t — le­
gyen bár minden hónapban martius 15-ke, senki 
kedvéért ki nem hagyja.

Azért szidja éppen Károlyi ur naponta a martius 
15-ét, mivel ez azon szép predicatumok, kivált­
ságoknak, mellyekben ö tekintetessége igenis bu­
sásan részesült, halálos ellensége.

Károlyi ur zászlóira bizonyosan azért festette a 
Borúra derü-t, mivel a marczius 15-töli változá­
sok sehogysem férhetvén fejébe , azt véli: 
hogy ismét az áldott régi schlendrián világ — az 
az, Borúra derű fog bekövetkezni. Csakhogy ö 
teins urasága csalódik : mert semel facta infecta 
fieri nequeunt.

Ne szidja édes teins neinzctes és vitézlö Ká­
rolyi ur a marczius 15-ét. Lám ez testvérileg 
akar osztozni mindenben. Azon tanok szerint 
mellyekct a marczius 15-e hirdet, ön is megki- 
méltetik attól a roppant fáradságos munkától, a 
naponta! több ős több pénzolvasástól.

Köszönje, hogy az egyedárusságot kiütötték 
kezéből; mert higyje el, ha ez nem történik, ön 
nehezen látja mennyeknek országát, ha luthera 
nus lőttére még egyszerannyi pápista vagy kál­
vinista imakönyvoket nyomat is.

Egyébiránt kár volt Pediglen urnák a tábla- 
bírói politikumot jó falat csontjától megfoszlani 
akarni. Higyje ön,elriasztásával szerecscnt mosott

Predicálhat ön torok szakadtig, ezen ezime-

ken hízott jó urak, tudván, hogy Károlyi ur en- 
gesztelh' tlen ellensége a martius 15-kének, ezen­
túl is megveszik a nemzeti kalendáriomot, s gaz­
dagítják vele roppant családi könyvtárukat, melly 
a Peleskei nótárius, Zöld Marczl, Tündér szép 
Ilona, s mintegy 25 nemzeti kalendáriombul áll. 
Ezen jó hazafiak ugyan a Marczius Tizenötödike 
helyett mindig a nemzeti kalendáriomot olvassák.

Hogyha mégis Károlyi urnák valahogy, va­
lami módon sok 1849-ik évi nemzeti kalcndári- 
oma maradna meg, — mert az a Bucsánszki Ala­
jos igen korszerű, csinos, olcsó képes naptárakat 
nyújtott a közönség kezébe; — javasoljuk neki, 
hogy a fölmaradt példányokat küldje Chinába, ott 
a túróárusok köszönettel fogadják.

Igenis.

HIRDETÉSEK.

Jelentés
a tüdövész gyógyításáról.

Éppen most került ki sajtó alól illy czimü ira­
tom : Jelentés a tüdövész műszerlegi gyógyításá­
ról; mellynek példányai ingyen kiosztódnak álta- 
am délutáni 1 órától 3-ig Peslen; belváros: 
lecskeméti utcza ; 503-dik számú házba ; föld­
szint; a Seminárium erányában. Katona József, 
mérnök.

Magyar kö- zépp. vasút.

Naponkint! indulások 1848-dik October
1-sőjétől fogva további rendelkezésig.
A t. ez. utaaók kéretnek, szíveskedjenek 

legalább egy negyed órával az eltndullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.
Pestről Szolnok fölé személyvonat reggeli 7 óra 

„ „ személyvonat délut. I óra,
Szolnokból Pestre.

„ „ Személyvonat reggeli 7 óra
15 pereikor.

w „ Személyvonat délután 1 óra
15 pereikor.

Pestről Váczfeló reggel 7 óra 30 perez.
„ „ délután 3 óra

Váczról Pestfelé reggel 9 éra 
„ „ délután 5 „

A magyar középponti vasul 
Igazgatósága által.

yst

Megjelenik e lap MINDEN ESTE. Előfizethetni e lapra Pesten a Lukács László 
nyomdájában (Országúton Kunewalder-házban). — A vidéken a postahivatalok­

nál. EGYES SZÁM ára 3 kr. pp.

Felelős szerkeztö Pál fi Albert. — Nyomtatja ós kiadja Lukács László. Országút, Kunownlder-ház.
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